

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tres
meses; 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 16
pesetas. América, ídem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56
Horas de Oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde.

Año LV - Número 29 110 Sábado 3 de Febrero de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS Edición de la tarde

La inspección a los Ayuntamientos

LO QUE DICE EL ALCALDE DE ILLORA

En notas publicadas por la Prensa hace unos días, se decía que el alcalde de Illora había protestado de la inspección que en este Ayuntamiento se estaba haciendo; y en la nota facilitada por el Gobierno civil de la provincia el día 29 se dice que en el expediente instruido acerca de tal inspección, se formulan cargos que devían ser denunciados por el delegado del instructor del expediente. Me interesa hacer constar cómo el alcalde de Illora no ha hecho protesta alguna contra la inspección, limitándose a la gestión que suscribe, en ese particular, a remitir copia del acta de la sesión que celebró este Concejo el día 20, en la cual se dio cuenta del servicio que se estaba llevando a cabo por el delegado del señor gobernador; sesión en la que se acordó que se facilitase en todo lo posible la gestión de dicho delegado, y, además, previendo el carácter político y no de encuzamiento administrativo de esta inspección, también se acordó solicitar del señor gobernador que no se limitase solamente a nuestra actuación, sino que abarcara la de Ayuntamientos anteriores, y que terminados el expediente, se nos diese audiencia en el mismo, puesto que es norma jurídica no condenar a nadie sin ser oído. Iniciar el cumplimiento de este acuerdo es la única protesta que, como alcalde, ha hecho el que suscribe. Pero en la nota publicada en la Prensa el día 30 se atribuyen hechos gravísimos para pasar el expediente a los Tribunales, como son los siguientes: Que la ordenación de pagos se efectúa por el alcalde a su libre albedrío. Esto no es cierto; un examen detenido del libro de actas demuestra cómo en la primera sesión de cada mes fué aprobada la distribución de fondos respectiva, y a ella se había atendido siempre la ordenación. Que a pesar de costear el Ayuntamiento un abogado asesor y dos representantes (no han sido inventados nuestros, pues constan consignaciones en los presupuestos desde hace muchos años), toda la Corporación y sus empleados (hasta sus subalternos) parecen que estamos todos los días de viaje. Hubiera sido más serio que el señor delegado expresara las cantidades gastadas y el número de viajes realizados, haciendo constar también que un Ayuntamiento con presupuesto que se acerca a los 300.000 pesetas, dotó en 1933 con 730 la partida referente a gastos de viajes oficiales del alcalde, cronistas y empleados. Y en lo que a la inspección se refiere, la cual habrá de apreciarse en relación con la importancia del Municipio, su extensión y facilidad de las comunicaciones que afecta a los varios servicios dentro y fuera de aquí, lo cierto es que los gastos por tal concepto hechos por el que suscribe durante el año 1933, han ascendido a 149 pesetas; y los del resto de la Corporación, incluidos sus empleados, hasta los subalternos, a pesetas 5975; y toda justificada mediante recibo en que consta el suficiente detalle. Otro delito muy grave, según el señor delegado, es el de haber hecho gratificaciones a empleados. Todo el pueblo sabe el trabajo extraordinario que el personal de este Ayuntamiento hubo de prestar en el verano del pasado año. Y el Ayuntamiento (no el alcalde) acordó gratificar en proporción quizá ridícula para las horas extraordinarias que realizaron servicios de aplicación. También se gratificó a los maestros de escuela que más se distinguieron durante el pasado año, por tener a su cargo mayor número de alumnos que el reglamentario dada la escasez en el término de tales instituciones. Con carácter insidioso se hace constar en la nota que el «hogado» señor Vivanco se pagaron 300 pesetas por la defensa de Luis Gálvez «camarada del alcalde». No se ha enterado, sin embargo, el señor delegado de que el Ayuntamiento, en sesión del día 12 de Noviembre de 1931, acordó instar el procedimiento en depuración de los hechos que motivaron la causa seguida contra este «camarada», porque el delito que había cometido fué el de procurar que se cumpliera, como alcalde pedáneo, que era la razón, del señor Almorales, un bando de esta Alcaldía sobre subsistencia, a lo cual se opuso el cabo comandante de la Guardia civil de aquel puesto, y la Corporación entera que no debía dejarse abandonar la autoridad cuando no existía delito; sino únicamente el cumplimiento de un deber. El libramiento de que se hace mención en el último párrafo de dicha nota, no fué por resultados de un particular, como se dice, sino por un servicio de la Comisión de Policía Rural; y este asunto no está aún ultimado, quedan varios formales sin cobrar y por ello no se ha efectuado el reintegro del importe librado. Donde culmina la «sena» intención del instructor del expediente es donde habla de que la recaudación

Los trabajos de la Asamblea ferroviaria

Madrid 3.—La Asamblea ferroviaria reunida por el ministro de Obras públicas lleva muy adelantados sus trabajos, habiendo formulado ya su propuesta sobre los temas sometidos a su estudio. Sobre este particular ha habido ya amplia discusión, sin llegar a un acuerdo, pues los representantes de las empresas no están conformes con la fórmula del Gobierno. Por tanto, las compañías formularán también otra propuesta que, en unión de la redactada por la representación del Estado, será elevada a la resolución del ministro en plazo breve.

La actitud socialista

SE ANUNCIA UN DEBATE POLITICO
Madrid 3.—Un periódico anuncia que se planteará un debate político en el Congreso para tratar de la actitud y propósitos de los socialistas. Probablemente este debate se planteará en la semana próxima, y llevará la voz el jefe del Gobierno señor Lerroux.

VIDA DEPORTIVA

La construcción de un estadio va a tener pronta realización

Los interesantes partidos del domingo

Al fin, y tras muchos años de incesante y duro batallar por la consolidación del fútbol—deporte eminentemente popular—en nuestra ciudad, se van a ver satisfechas nuestras aspiraciones, que no fueron sino hoy otras que las que reflejan fiel y exactamente los anhelos de millares de aficionados. Las páginas de nuestro periódico han venido insertando día tras día y uno y otro año, artículos, comentarios y cuantas noticias podían servir para hacer ambiente y rodear al Club que más se destacaba de los clubes elementales, a fin de que pudieran elevarle y engrandecerle, elevación y engrandecimiento que habrían de culminar en esa obra, que es ya una realidad. En tres temporadas solamente la semilla sembrada y regada con tantos esfuerzos ha dado un fruto tan amargo esperado. Hoy tenemos un Club perfectamente organizado, como pueden ser los mejores de España, y a frente del mismo, destacados elementos de la capital, en los aspectos económico, de negocios científicos, artísticos, etcétera. De su importancia, como entidad de fuerza, lo demuestra el hecho de que actualmente poseen de mil los socios, y la perspectiva de que para la próxima temporada se llegue a tres mil. Tal es el incremento que vamos teniendo. Poseemos un cuadro de jugadores sencillamente formidable. Que esto es así lo proclaman sus recientes triunfos en la competición que se está jugando en la tercera División de la Liga, y que ha hecho que la Prensa de toda España hable del equipo de Granada como de una verdadera revelación. Falta como complemento para ultimar esta obra la construcción de un estadio que sea digno no sólo de todo lo ya hecho y de la valía del equipo, sino del buen nombre de Granada. Recientemente fueron adquiridos en propiedad unos terrenos en la cantidad de ciento diez mil pesetas; pero se fué dilatando, sin ánimo de ofensa para nadie, la ejecución de las obras proyectadas y presupuestos en ciento cincuenta mil pesetas. A ello se debió días pasados un artículo nuestro sobre la necesidad urgente de comenzar la construcción del estadio y otra nota posterior sobre el mismo asunto. Felizmente ha tenido repercusión en el seno de la Junta directiva del Recreativo ese deseo nuestro y de la acción, y ya se ha puesto en marcha el mecanismo que lo ha de hacer viable. Así lo demuestra la siguiente circular que nos ha sido entregada, y que damos a conocer públicamente por tener suma importancia: «Club Recreativo Granada, Señores. Muy señor nuestro: El fútbol llega a alcanzar en nuestra querida Granada la importancia que a ella corresponde. Conocidos son de todos, los sacrificios que nos hemos impuesto para conseguirlo, y cuando los recientes triunfos de nuestros equipos nos dan la satisfacción del deber cumplido, cada día que pasa se hace más patente la falta de un campo de deportes digno de esta hermosa ciudad y que al mismo tiempo que vitale a todos el sonrojo de presentarnos en el deficientísimo que hoy poseemos, ayude con su cabida y comodidad a aumentar los ingresos de que este Club está tan necesitado.

La aparición de la Virgen

Las autoridades eclesiásticas condenan a los explotadores de Ezquioga

Vitoria 3.—El cardenal Sbarretti, de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, ha dirigido una comunicación al obispo de Vitoria, ocupándose del documento de este Instituto en el «Boletín Eclesiástico» de la diócesis, condenando la campaña sobre las supuestas apariciones de la Virgen de Ezquioga, que querían explotar unos cuantos vividores. Participa al obispo que consideren oportuno su proceder así como la energía demostrada dentro de la necesaria prudencia contra los que pretendían favorecer dichas visiones, y le indican que si en preciso que recurra de nuevo a dicha Congregación.

HACIA EL FRENTE UNICO OBRERO

Madrid 3.—Mañana a las doce, en el Estadio Metropolitano se celebrará un gran acto para llegar al frente único entre sindicalistas, F. A. I. y Largo Caballero.

Los Jurados mixtos de Granada

Madrid 3.—La «Gaceta» inserta orden disponiendo que las Agrupaciones Administrativas de los Jurados mixtos existentes en Granada queden agrupadas en la siguiente forma: Primera agrupación: Minería, Siderurgia, Metalurgia y derivados, Transportes, Industria Hotelera, Artes Gráficas e Industria del Mueble. Segunda: Artes Blancas, Industrias Azucareras, Construcción y Obras públicas. Tercera: Comercio en general, Comercio de la Alimentación, Servicios de Higiene, Electricidad, Gas y Agua, Oficinas y Banca (secciones de Oficinas y de Banco) y Vestido y Tocado.

El conflicto tranviario de Gijón

Gijón 3.—La Compañía de Tranvías, al igual que los obreros, han aceptado la fórmula propuesta por la comisión de concejales nombrada al efecto para resolver la huelga. Ahora se reunirán ambas partes para ultimar detalles de la vuelta a la normalidad. La Comisión referida ha convocado para mañana a patronos y obreros de la construcción para intervenir en la solución del conflicto, que viene durando más de tres meses sin que se vislumbren visos de arreglo.

El temporal de nieves se ha recrudecido en toda España

El mar, alborotado

Santander 3.—Dicen de Reinos que se ha desencadenado un violento temporal de nieves como desde hace varios años no se conocía, imposibilitando la circulación en las calles, pues la nevada viene acompañada de fuerte huracán. Está totalmente paralizada la vida comercial e industrial. Un niño del pueblo de Volmir, en medio a Reinos, que iba a la escuela, ha desaparecido. El correo, que salió de Santander el jueves por la noche para Madrid, quedó detenido en Relaoas, y no ha recordado la marcha hasta esta noche, sin que se sepa si habrá podido franquear la barrera de nieve que hay en la línea.

En Avila

Avila 3.—Se ha reproducido el temporal de nieve y hielo en toda la provincia con fuerte vendaval, que produjo grandes desperfectos en los edificios. Quedaron derribadas chimeneas y árboles a y se registraron averías en el alumbrado público.

En Vigo

Vigo 3.—Cuando abandonaba el puerto un buque portugués de pesca, una racha de viento le hizo volcar. Su tripulación fué recogida por varias embarcaciones. Un vapor noruego entró en el puerto remolcado por tener roto el cigüeñal.

En Castellón

Castellón 3.—Hay gran temporal de Levante. El oleaje inundó la marjetería en gran extensión. De arribadas forzosa arribaron muchas embarcaciones.

En La Coruña

La Coruña 3.—Sigue el imponente temporal en toda la costa. Toda la flota pesquera entró de arribada forzosa. El oleaje destruyó los malecones causando grandes daños. Dicen de Puerto Carriño que las olas barren el muelle y la escollera en construcción. Hoy aparecieron nevadas en las montañas de la capital y los trenes llegan con retraso.

En León

León 3.—Esta mañana apareció la capital cubierta de nieve, y nevó avanzada la mañana. La temperatura ha descendido notablemente. En la montaña el termómetro marcó 24 grados bajo cero.

El paro en Francia

París 3.—La estadística oficial del paro registra 332.966 parados, es decir, 2.222 más que la semana anterior.

ARDE UNA FABRICA DE MUEBLES

Valencia 3.—En una fábrica de muebles de la carretera de Madrid se declaró un violento incendio que, favorecido por el viento, dejó reducido el edificio y lo que contenía a cenizas. Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

La desgracia de la aviación soviética

El «Sirius», después del «K-7»

La aviación y la aeronáutica soviéticas parecen navegar bajo un signo adverso. La U. R. S. S. ha llegado en punto a perfección técnica y científica a extremos no superados por ninguna otra nación. Sus talleres construyen aeroplanos y aviones que admiran a los inventores y a los industriales de otros países. Sus pilotos alcanzan marcas extraordinarias. Pero un azar atmosférico, una suerte imprevisible, destruyen en un momento el esfuerzo de los constructores y los cálculos de los hombres de ciencia. Ahora ha sido la tragedia del globo «Sirius», destruido por una explosión, cuando ya tomaba tierra, después de haber batido el record mundial de altura en la ascensión a la estratosfera. Su comandante, Fedoseenko, uno de los más expertos aeronautas de la Rusia soviética, ha perecido con los otros tres tripulantes del «Sirius». Hace poco más de dos meses, el 23 de Noviembre último, sufrió la Unión soviética la catástrofe del «K-7», el avión terrestre mayor del mundo. Murieron a bordo de la aeronave el famoso piloto Miguel Surov y 14 pasajeros, todos los que iban en el aparato. El «K-7» había sido construido en el mayor secreto. No ya fuera de Rusia, sino en ella misma, nadie conocía los trabajos que se realizaban para hacer el magnífico aeroplano, más que los obreros que lo realiza-

La causa por la sublevación de Sevilla

Siguen informando los defensores de los procesados

LA CAUSA QUEDO VISTA PARA SENTENCIA

Madrid 3.—Hoy prosiguió la vista de la causa por la sublevación militar de Sevilla. El público es escaso y el juicio va perdiendo interés. Hoy existe la novedad de que en vez de constituirse el Tribunal en la sala ampliativa del Supremo, lo hizo en su local de la sala sexta. Comienza el juicio a la hora de costumbre con el informe del letrado señor Figueroa, defensor del comandante de Estado Mayor señor Martín Naranco. Afirma que su defendido cumplió en todo momento con sus deberes militares y de disciplina, limitando su actuación a transmitir las órdenes que recibía del general, sin analizarlas ni discutir las como ordenes y establece el reglamento. Rebate el cargo que el fiscal imputa a su defendido de haber cortado las líneas telefónicas, diciendo que estaban cortadas a las seis y media de la mañana por orden del propio Gobierno. Recuerda que Sanjurjo acabó con la guerra de Marruecos y hace un relato emocionante de la vida militar de dicho ex general. Termina pidiendo la absolución de su defendido. Informa después el letrado señor Domínguez Rodríguez de la Cuesta, defensor del teniente coronel Valera Contil. Dice que su defendido se encargó del mando del regimiento número 5 en el mes de Agosto, sorprendiéndole el movimiento. Agrega que no pudo extrañarle recibir órdenes contradictorias entre Sanjurjo y el general de la División porque cuando Sanjurjo fué a Tablada le encargó a su propio defendido la formación de una columna que debía ir contra los sublevados en aquel aeródromo. Entonces también se le dieron órdenes contradictorias y obedeció las de Sanjurjo, que fué como delegado especial del Gobierno. Suspéndida la sesión, se reanuda a la una y media de la tarde con el informe del defensor señor Pérez Aragón en nombre del teniente coronel señor Vera Bejarano. Afirma que la presencia de Sanjurjo en Sevilla no sorprendió a nadie, pues era una época en que el Gobierno, para reprimir movimientos, enviaba a Sanjurjo. Estima que la actuación de su patrocinado fué por disciplina de Cuerpo y que él fué quien puso un radio al director general de la Guardia civil comunicándole que Sanjurjo se había hecho cargo de la Capitana de Sevilla. Agrega que en Sevilla no había más que un mando y que los demás obraron cumpliendo con la obediencia debida a sus superiores. Termina pidiendo la absolución. Informa después el señor Blasco Garzón, defensor del teniente coronel de la Guardia civil señor Ranzan, quien elogia al fiscal que ha acusado sin seso y con justicia. Dice que el 10 de Agosto no eran los procesados los que rodeaban a Sanjurjo, sino más del noventa por ciento de los sevillanos, y que ni en centros cívicos ni en políticos se sabía nada de lo que iba a realizar Sanjurjo, por lo que todos lo creye-

LA INSPECCION DE LA NARANJA

Alcázar 3.—En el Ateneo Mercantil se ha celebrado una asamblea del Sindicato de exportadores de naranjas, acordando protestar contra la forma caprichosa y arbitraria en que se ejerce la inspección de la naranja en la frontera de Irún. Se acordó dirigirse al ministro de Agricultura, al de Industria y Comercio y al subsecretario, solicitando una inspección justa e imparcial, pues de lo contrario, y antes de arribarse, cerrarán sus almacenes paralizándose la industria más importante de España.

El proceso contra el capitán Rojas

Cádiz 3.—El acusador privado en el proceso contra el capitán Rojas por los sucesos de Casas Viejas, abogado señor López Gálvez, considera a dicho procesado autor de trece delitos de asesinato, pidiendo por cada uno veintitrés años de reclusión y cincuenta mil pesetas de indemnización a las familias y haciéndolo responsable subsidiariamente el Estado. Reconoce que obró en virtud de órdenes recibidas. La defensa, señor Pardo, considera que el capitán Rojas no es sólo autor de los hechos, sino que existen otros.

Juventud Socialista Granadina

Por la presente se recuerda a todos los afiliados a esta Juventud y a todos los camaradas en general que este domingo, a las once de la mañana, darán comienzo las tareas del Congreso provincial de Juventud Socialista. El discurso de apertura está a cargo de nuestro camarada Alejandro Obro. Por la directiva, el secretario, Miguel Uribe.

Un rayo destroza una iglesia en Mahón

Mahón 3.—Se ha desencadenado un violento temporal, con tormentas fortísimas y gran aparato de truenos, rayos y vendaval. Sobre la iglesia de Gracia, junto al cementerio, los daños en la cúpula y en todo el templo son enormes. Las paredes del lado de la epístola se hallan derrumbadas y el retablo barroco del altar mayor está destruido. De la hornacina central falta la imagen de la Virgen que da nombre al templo y se supone que está bajo los escombros. Un Cristo del lado lateral tiene media cara entre los cascotes. Se han derrumbado cornisas y desajustado puertas, y los muros quedan en pie amenazando ruina. Este templo, que data del siglo V, ha sufrido varias reconstrucciones. En él estuvieron depositadas las reliquias del protomártir San Esteban, que trajo el historiador Orosio desde África por encargo de San Agustín y San Jerónimo. Debido al enorme temporal, la motonave «Ciudad de Ibiza» no pudo amarrar y estuvo en la calle de Figueras hasta primera hora de la noche. Otros buques capean el mal tiempo. El oleaje arrebató de cubierta a varios tripulantes, que pudieron ser salvados tras grandes esfuerzos.

La huelga de La Coruña

Atentado contra un contratista de obras

La Coruña 3.—Ayer, a las diez medias, saltó del cielo un Saboy en la calle de Olmos el contratista de obras don Julio Rodríguez, significando por su actitud patronal durante la huelga. Tres sujetos que habían ocupado butacas contiguas, le agredieron y uno de ellos le hizo tres disparos, hiriénolo. La Policía que escoltaba al contratista disparó contra los agresores, siendo alcanzado uno de ellos, que resultó ser un obrero forestero que vino de Getafe hace seis meses. Uno de los proyectiles alcanzó en una costilla al señor Rodríguez, pero la bala rebaló, comprobándose que su estado no es grave. Prosigue la huelga de la construcción, a pesar de estar firmadas las nuevas bases, debido a la continuidad en las obras de los esquirolas.

Se resuelve la huelga en Castellón

Castellón 3.—A las seis de la tarde, el Centro de Sociedades Obreras «La Unión» publicó un manifiesto dirigido a todos los trabajadores, dando cuenta de haberse resuelto el conflicto y ordenando que mañana se reintegren todos al trabajo. Se ha resuelto la huelga a base de que el Ayuntamiento se comprometa a dar trabajo para resolver la crisis, aportando un capital inicial de 150.000 pesetas. Pronto se irán libertados los presos gubernativos con motivo de esta huelga. Las Juntas directivas se reunirán en asamblea para que el Comité dé cuenta de su gestión durante el movimiento.

LA MODA PRACTICA

es la preferida por las señoras

Los colores, los tejidos y las pieles para los vestidos de la tarde

Los colores Tanto para el abrigo como para el vestido de tarde, la tendencia más destacada de esta temporada es sin duda la del abandono casi absoluto del color negro.

Tejidos y pieles La moda ha estado bien inspirada este año eligiendo los tejidos rectos que protegen mejor contra los excesos de la temperatura.

El calor de las estrellas New York.—Con ayuda del termocouple, un instrumento usado por los astrónomos para medir el calor de los astros, el profesor A. H. Joy, del observatorio de Mount Wilson, California, ha hallado en recientes observaciones hechas que la temperatura estelar varía entre 23 000 grados centígrados para las estrellas más azules, a 6 000 grados centígrados para las estrellas amarillentas.

UN FERROVIARIO GRAVISIMO Madrid 3.—Esta madrugada en la estación del Mediodía, el obrero de 23 años Francisco González Muñoz, al enganchar un trenadorador lo hizo con tan mala fortuna que quedó con la pierna izquierda amputada por el tercio inferior. Su estado es gravísimo.

LA MODA PRACTICA ES LA MAS UTIL a las MODISTAS. Includes an illustration of a woman and a child.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for Feb 2, 1934. Columns include temperature (max, min, normal), pressure, wind, and precipitation.

Folleto de EL DEFENSOR

Los hijos del delito por EMILIO RICHEBOURG

Tradicción de Fabricio del Dongo. Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona. indudablemente. ¿Vive él en esa casa? —No, señora: de la loca está encargado otro sujeto, que vive solo con ella.

NOTICIAS MUNDIAL

El nacionalismo croata Buenos Aires.—Doscientos mil croatas emigrados en la Argentina se han reunido en Congreso, y constatada la inutilidad de las peticiones repetidamente dirigidas a la Sociedad de Naciones solicitando su intervención contra la tiránica dictadura serbia, han decidido luchar con todos los medios bajo la guía del jefe nacionalista Ante Payelic, hasta alcanzar la liberación de los hermanos oprimidos.

Una experiencia que se repite Londres.—Los lectores recuerdan que en su juventud el malogrado pintor y poeta Santiago Rusiñol, con algunos amigos se dedicó a recorrer las aldeas de Cataluña, en las que ofrecía duros a cuatro pesetas sin lograr vencer la indiferencia de los «payeses», que no podían creer en la verdad de tal gángala.

Una madre prolífica y un premio vistoso Toronto.—La italiana de esta capital Gracia Bagnato ha dado a luz su hijo número 22, el octavo desde 1926, así que tiene la esperanza de quedarse adjudicataria del premio de varios millones que el millonario canadiense Carlos Miller de Toronto destinó a la mujer residente en el Canadá que en los años de 1926 a 1936 dé a luz el mayor número de hijos.

Un juicio sobre las Corporaciones Paris.—«L'Intransigeant» dedica un editorial a comentar el sistema corporativo italiano y observa que el fascismo tiende en primer lugar a restablecer el orden. Separa los derechos de los individuos de los del Estado, reforzando los unos y los otros. Respeto y silencia la propiedad particular, que completa la personalidad individual. El Estado interviene solamente cuando la economía individual es deficiente y puede acarrear perjuicios a la colectividad.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.48 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.



Los pequeños deben estar alegres. Cuando esto en otros momentos o tristezas, generalmente es debido a un desajuste intestinal...

Soloso SABOR NARANJA. Advertisement for a beverage with an illustration of a glass and a bottle.

—Sí, se llama Pedro Gargasse. Un hombre de algo más de cincuenta años y que posee una fuerza poco común. Es un escapado de presidio, que no tendría reparo alguno en valerse del cuchillo. —¡Eso es terrible!—dijo la marquesa.

NOTAS PARA LA MUJER

El «chic parisien» Está compuesto por mil cosas encantadoras, de mil frivolidades exquisitas que hacen toda la seducción de la mujer.

La belleza de los brazos Para ser bella no basta con poseer una sonrisa agradable, unos ojos grandes, profundos y rasgados, ni una cabellera luminosa, es menester que otras partes del cuerpo guarden proporciones correctas para formar un conjunto completo.

La enseñanza del idioma italiano Buenos Aires.—El 75 por 100 de los estudiantes de las escuelas medias han optado en favor del idioma italiano y solamente el 25 por 100 en favor del francés y del inglés.

Horario de los Ferrocarriles. SALIDAS: Tren 615. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7,30. Tren 813. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afluente. Salida a las 8,35.

Desde Pinos Punte El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

La situación en Alamedilla La sociedad obrera La Emancipación nos escribe lo siguiente: Los obreros de Alamedilla, que están sumidos en la miseria, quieren hacer constar ante las autoridades y la opinión pública su más enérgica protesta, por tratarse de represalias de las clases patronales contra los afiliados a la sociedad La Emancipación, porque en las pasadas elecciones nos negamos a dar el voto.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Pinos Punte El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

La situación en Alamedilla La sociedad obrera La Emancipación nos escribe lo siguiente: Los obreros de Alamedilla, que están sumidos en la miseria, quieren hacer constar ante las autoridades y la opinión pública su más enérgica protesta, por tratarse de represalias de las clases patronales contra los afiliados a la sociedad La Emancipación, porque en las pasadas elecciones nos negamos a dar el voto.

Vecinos de Gorafe piden que se inspeccione la labor municipal Por una comisión de vecinos de Gorafe se ha presentado en el Gobierno civil un escrito contra aquella administración municipal, que califican de desastrosa.

El escrito lleva ciento diez firmas. El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

El escrito lleva ciento diez firmas. El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

El escrito lleva ciento diez firmas. El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

El escrito lleva ciento diez firmas. El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

El escrito lleva ciento diez firmas. El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

El escrito lleva ciento diez firmas. El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

El escrito lleva ciento diez firmas. El Ayuntamiento de esta ciudad celebró su sesión ordinaria el día 29 de Enero último, bajo la presidencia del alcalde don Emilio Sánchez Cid, concurriendo los concejales señores Martín Ortega, Ortuño Molina, Peña López, Tenor Asenolo, Montoro Garzón, García Molinero, Lorite Pérez, Santiago Moraga, Alonso Pérez y Sánchez Fernández.

Largo Caballero declara que si se pretende destruir la obra de las Constituyentes, los socialistas llegarán al máximo de la obstrucción

Besteiro, Santaló y Botella Asensi coinciden en que el actual Parlamento carece de vitalidad y está al margen de las luchas políticas del país

Banquete al señor Abad Conde

Madrid 2.—Esta noche se ha celebrado el banquete en honor del presidente del Consejo de Estado señor Abad Conde.

Asistieron docientos comensales, en su mayoría del partido radical.

Otro banquete al señor Lerroux

Madrid 2.—Esta tarde se ha celebrado el banquete en honor del presidente del Consejo de Estado señor Lerroux, ofrecido por los diputados radicales gallegos.

Se trató durante la comida de la política en aquella región. Al final el señor Lerroux pronunció un discurso agradeciendo el homenaje y haciendo promesas de visitar Galicia en unión de los diputados por aquella región.

Ante este ofrecimiento los diputados gallegos tienen el propósito de ofrecerle un homenaje en Pontevedra.

Declaraciones del señor Largo Caballero

Madrid 2.—Esta tarde los periodistas conversaron en los pasillos del Parlamento con el ex ministro de Trabajo señor Largo Caballero.

Habló del proyecto de amnistía para los señores Calvo Sotelo y otros.

Al ocuparse del referente a la derogación de la ley de Términos municipales, dijo el ex ministro:

—Por cierto que he observado con sorpresa que de los tres artículos de que se componía el proyecto derogando la ley de Términos municipales, ha quedado reducido a uno, lo que hace pensar en que el Gobierno trata de aplicar la guillotina.

La minoría socialista, como ustedes saben, no hace obstrucción intransigente a leyes y proyectos, muchos de los cuales pasan fácilmente, pero llegamos al máximo de la obstrucción con aquellos que tratan de destruir la labor de las Cortes constituyentes.

Aquí en este Parlamento la única oposición que se hace hasta ahora la hacemos nosotros.

Si me equivoco y no hay guillotina, y vemos la actitud a seguir, pero si la hubiera, reuniré inmediatamente a la minoría socialista, al Comité ejecutivo del partido y a la Unión General de Trabajadores, por que nosotros no podemos permanecer impávidos ante esto. Esa es nuestra actitud.

Reunión de la Comisión de la Presidencia

Madrid 2.—Al mediodía se reunió en el Parlamento la Comisión de la Presidencia.

A la sesión el señor Arce, presidente de la Comisión, dijo que se ha tratado de los servicios de Sanidad y de los servicios de Sanidad.

Como este Ministerio no existe aún, se ha autorizado de parte del Gobierno y obrar después a consecuencia.

Después de esto se ha tratado de la Comisión de Asesoramiento.

La Comisión ha acordado reunirse todos los miércoles.

Martínez Barrio y la actitud de los socialistas

Madrid 2.—Preguntado el señor Martínez Barrio acerca de la actitud de los socialistas y de las manifestaciones de la minoría socialista, dijo que se volverá a la obra de la clase social que le interesa.

Opina que pronto que los republicanos se abran a la futura espíritu que tienen y se abran por sí mismos a gobernar.

El proyecto de ley de Radiodifusión

Madrid 2.—El proyecto de ley re-

Martínez Barrio dice que las actitudes violentas perjudicarán a la clase social que las adopte

lativo a la radiodifusión aprobado en el Consejo de hoy y leído en el Parlamento, consta de seis artículos, en los cuales se reglamentan los servicios en el orden técnico y económico.

También se consigna que en los presupuestos de la Nación se fijará la suma de 1.944.000 pesetas en concepto de primera anualidad para la amortización de las instalaciones.

El martes seguirá el debate sobre los sucesos de San Carlos

Madrid 2.—Terminada la sesión de Cortes, el señor Alba se entrevistó con los periodistas, manifestando que el debate continuará el día de mañana sobre los sucesos de San Carlos.

Después proseguirán también los debates sobre los dictámenes que figuran en el orden del día.

Las obras urgentes que van a emprenderse

Madrid 2.—El proyecto que esta tarde ha leído en el Parlamento el ministro de Obras públicas, autoriza a éste para emprender obras urgentes y de necesidad pública hasta la suma de seis millones, debiéndose encargar también las mismas a remediar el paro obrero.

El ministro de la Gobernación dice que no ha pensado en aplicar la «guillotina»

Madrid 2.—Al salir esta tarde del Parlamento el ministro de la Gobernación, los periodistas le preguntaron si era cierto que el Gobierno tenía el propósito de aplicar la «guillotina» a la ley derogando la de Términos Municipales.

—Nadie ha pensado en eso. La «guillotina» es un artefacto sintético.

Ahora me voy a descansar, pues todavía no me encuentro bien de la gripe.

Besteiro dice que estas Cortes son peores que las de la Monarquía

Madrid 2.—A última hora los periodistas hablaron con el ex presidente del Congreso, señor Besteiro.

Uso le preguntó qué criterio tenía sobre el hecho de que el Parlamento no respondiera el apasionamiento político que actualmente hay en el país.

En efecto, la Cámara no vibra como el pueblo y ese problema es el que tiene planteado hoy la nación.

En el Parlamento no hay emoción al vitalidad y esto es un grave síntoma para el régimen parlamentario.

Por otra parte, los partidos políticos están embotados, pues nadie quiere lo que realmente quiere, quiere representar, dándose el caso de que estas Cortes están siendo mucho peores que las de la Monarquía.

Reunión de la comisión de Reglamentos

Madrid 3.—Hoy se reunió la comisión de Reglamentos de la Cámara, presidiendo el señor Besteiro.

Se trató de la sustitución de los vocales, acordándose que estas Cortes designen los suplentes para en caso de dimisión o sustitución de los propietarios.

El señor Santaló y la escasa eficacia del Parlamento

Madrid 2.—A última hora los periodistas conversaron con el ex ministro catalán señor Santaló sobre los problemas políticos de actualidad.

El señor Santaló les dijo: —La escasa eficacia de este Parlamento, la falta de vitalidad, pueden ser de graves consecuencias, llegando incluso a traer la desolación parlamentaria.

Mostró su conformidad con ciertas gestiones que están realizando para llegar a la fusión de los partidos republicanos e izquierdas.

La situación del campo en Toledo

Madrid 2.—Se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición incidental, con carácter de urgencia, para que se estudie la situación del campo de Toledo, donde hay planes de una huelga hace más de un mes.

Petición de un diputado socialista sobre la intervención de cambios

Madrid 2.—El diputado socialista señor Masno ha dirigido un escrito al ministro de Hacienda, para que se trabaje a la Cámara los informes facilitados por la Comisión investigadora sobre la intervención de cambios. Comisión que fué designada por el ex ministro de la monarquía señor Argüelles.

También pide que se traiga el expediente tramitado por la expropiación de las factorías, refineras, depósitos, etc., al concertarse el consorcio del monopolio de la Campa.

Los radicales socialistas se oponen a los proyectos de haberes al clero y amnistía de los ex dictadores

Madrid 2.—El Comité ejecutivo nacional del partido radical socialista ha hecho público un manifiesto señalando su posición frente a los desaciertos del Gobierno Lerroux.

Va enumerando éstos y señalando que hará campaña en contra de la concesión de haberes al clero, proyecto de amnistía para los ex ministros de la dictadura y reforma de la Reforma agraria.

El socialismo y la cortesía, según el diputado señor Casas

Madrid 2.—El diputado socialista señor Casas ha dicho que si para ser

socialista hay que ser grosero y descortés, él no lo será.

Se debe esto a haberse aprobado un voto de censura en su contra por la Agrupación socialista de Sevilla.

El mando aéreo de Tablada

Madrid 2.—Ha sido nombrado jefe de la base aérea de Tablada, don Julián Rubio.

Los diputados que han causado baja en el partido conservador

Madrid 2.—El diputado por Huelva don Dionisio Cano, dado de baja en unión del también diputado señor Guzmán, en la minoría que acudilla el señor Masno, ha expresado hoy a los periodistas que no ha sido expulsado, sino que la separación se ha debido a petición suya.

Botella Asensi dice que el Parlamento no tiene soluciones para nada

Madrid 2.—El ex ministro de Justicia, señor Botella Asensi, ha dicho que el Parlamento actual no tiene soluciones para nada.

Ha expresado asimismo su deseo de que lleguen a unirse todos los partidos republicanos de izquierda.

LA SESION DE LAS CORTES

El Parlamento toma en consideración unas bases para el Estatuto de funcionarios de la Administración local

En el debate sobre los sucesos escolares intervienen en defensa de la F. U. E. los diputados doctores Recaséns y Bolívar

Madrid 2.—A las cuatro y veinte de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

En el orden del día es tomada en consideración una proposición de ley del señor Selezar Alonso, estableciendo las bases para el Estatuto de Funcionarios de Administración Local.

También se toma en consideración otra del señor Llopi, pidiendo se computen a los maestros, a los efectos de derechos pasivos, el tiempo que hubieren perdido por enfermedad que le impidieran ejercer la profesión.

Otra sobre la adquisición del «Rebajo del Mar».

Prosigue a continuación el debate sobre los sucesos escolares.

En primer término interviene el señor Maeztu, señalando el caso típico de las huelgas escolares españolas, que dice sólo se desarrollan de igual forma en Centro América y Chile.

Esto va determinando el declive de la cultura a tal punto, que es muy posible que pasados unos años España no pueda producir capacidades o inteligencias.

El catedrático señor Recaséns Sit-

ches (republicano conservador), pronuncia a continuación un discurso defendiendo a la F. U. E., del que dice es el único profesional que no tiene carácter político.

Agrega que ha estudiado los antecedentes y desarrollo del congreso en Zaragoza, culpando a las autoridades académicas y habiéndose descubierto que el principal promotor de aquel disturbio fué un estudiante confesional.

Intervienen a continuación en el debate los señores Moreno Dávila, Callejo y el doctor Bolívar.

Dice éste que en los sucesos desarrollados en la Facultad de Medicina de San Carlos han intervenido pistoleros profesionales pagados por los fascistas.

Se suspende este debate. El ministro de Comunicaciones lee un proyecto de ley.

A continuación se reanuda el debate sobre la intensificación de cultivos en Extremadura.

Se lee una proposición del señor Daza, pronunciando éste un discurso.

El ministro de Obras públicas sube a la tribuna de secretarías y lee un proyecto de ley.

El señor Serrano Jover interviene también en el debate sobre cultivos.

Luego lo hace el ministro de Agricultura defendiendo el proyecto, apostando nuevos datos sobre los ya conocidos en defensa del mismo.

Rectifican los señores Alcalá Espinosa y Daza.

Intervienen después los señores Valentín y Azpelti, y se da por terminado el debate de totalidad el párrafo primero del artículo primero.

Se suspende este debate. El presidente de la Cámara da cuenta de que habiéndose presentado una proposición incidental y consultado el ministro de Trabajo, éste ha rogado se aplase la discusión de la misma hasta que resuelva el Consejo de ministros.

El señor Jiménez Asúa hace un ruego al ministro de Justicia sobre la reglamentación del régimen penitenciario.

Este lo contesta, rectifican ambos oradores, y después de darse lectura al orden del día para el martes, se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

Varias noticias

Una iglesia destruida por el temporal

Mahón 2.—Anoche a las diez, se desencadenó un violento temporal de aire, seguido de tormenta con acompañamiento de rayos y truenos.

La iglesia de Nuestra Señora de Gracia ha quedado destruida.

Ha quedado también destruido el retablo de estilo barroco, de incalculable valor.

La imagen de la Virgen de Gracia ha desaparecido, creyéndose está entre los escombros.

No hay dimisión de jefes de Policía

Barcelona 2.—Preguntado esta noche el consejero de Gobernación por los periodistas sobre los rumores de dimisión del comisario de Orden público don Tomás Ramos por haberlo exigido así la Liga para volver el Parlamento, dijo que no era cierto, si el señor Ramos le había hablado nada de dimisión.

Actos de sabotaje

Barcelona 2.—Esta noche montaron tres individuos en un tranvía en la calle de Roger, y haciendo uso de pistolas ameznaron a los viajeros para que se apeasen.

Una vez logrados sus propósitos, incendiaron el coche, que quedó destruido.

Más tarde, un cobrador de tranvías requirió a unos guardias para que retirasen unas botellas que habían sido arrojadas dentro de otro coche.

Examinadas, se vio que contenían líquidos inflamables.

El accidente ferroviario de Pesquera

Santander 2.—Los familiares de las víctimas habidas en el accidente ferroviario de Pesquera, percibirán treinta mil pesetas por cada una.

El ingeniero a quien se acusa de verdadero culpable de la catástrofe, continúa detenido.

Conferencia de Pestaña

Barcelona 2.—En el Ateneo Republicano de Gracia ha dado hoy una conferencia sobre el momento clásico de la revolución, Angel Pestaña.

Destitución del director de la cárcel de Gerona

Barcelona 2.—Se ha sabido hoy que por las autoridades se ha ordenado la destitución del director de la prisión de Gerona.

Un atraco en Málaga

Málaga 2.—Cuatro individuos armados de pistolas, atracaron a Francisco Barco, quitándole el reloj y la cartera.

Más tarde fueron detenidos los atracadores en una taberna.

Otro atraco en Sevilla

Sevilla 2.—Varios individuos armados de pistolas se apoderaron hoy de cuatro mil pesetas en las oficinas de la Constructora de la Dársena.

Un tercero en Bilbao

Bilbao 2.—En la barrida de Gurrarte dieron anoche un atraco varios individuos, que, armados de pistolas, sorprendieron a un estancoero, llevándose el dinero que tenía en el cajón.

La situación de Cuba

Habana 2.—Hoy han caído siete bombas.

EL CABILDO DE ANOCHE

El señor Ortega Molina: De acuerdo con todo. Basta que se trate de un compañero de Corporación para que mi voto lo dé por decaído.

El señor Rosillo: Yo agradezco en nombre de la minoría socialista las frases del señor Ortega Molina. (Hace después una relación de los hechos con motivo del atentado). Nos constan las gestiones del alcalde y nos consta también que a pesar de ellas, nuestro compañero el señor Juárez pasó a la cárcel. Nuestra minoría no se puede conformar con una simple protesta por el hecho bárbaro y cobarde. No. Hubo de tenerse en cuenta la personalidad del señor Juárez y la de quien gestiona su libertad. Sufriré nuestro compaero un atropello innegable. Y de esto es de lo que hay que protestar ante el ministro de la Gobernación y ante el mismo presidente del Consejo. Nuestro compañero fué tratado con una desconsideración indecible. Tenta licencia para usar armas, concedida por el mismo gobernador, y además un decreto del año 29 le concede el derecho de usar armas.

El señor Tello: Me ha parecido perfectamente bien la propuesta del señor Rubio Callejón. No puedo decir lo mismo de la del señor Rosillo. Y cuidado que no soy yo sospechoso, porque todos saben que cuando me enteré de la cobarde agresión y de que el señor Juárez fué conducido a la cárcel, fui a visitarle en la prisión para testimoniarle mi sentimiento personal. Ahora bien, pretender discutir aquí algo que está sometido a la acción de los tribunales, me parece inoportuno y, en su consecuencia, inútil. Si el señor Juárez ha sufrido una detención caprichosa, expedido tiene el camino de la Justicia. Justo es reconocer que el señor Juárez sufrió una agresión alemana e infame. Y justo es también que el Cabildo proteste de ella energicamente. Pero nada más.

El señor Comino: Dejemos a un lado prejuicios de clase política. Pero no es doloroso que en un momento en que se intenta robustecer el prestigio de la autoridad municipal nos veamos desatendidos con la oposición del sector derechista? No sólo doloroso. Es también extraño. No hay que protestar solamente de la agresión de unos pistoleros mercenarios (en la barra se oyen estas voces: «Pistoleros a sueldo, paga dos por...»), sino también de la actuación gubernativa.

Relata también los hechos y habla de la eficacia de la licencia para uso de armas que concedió el gobernador a los concejales con motivo de las anormales circunstancias que se atraviesan, y que aún persisten. Por humanidad—agrega—por dignidad y decoro, debe apoyarse la propuesta del señor Rosillo.

El señor Corro advierte que no debe darse altos vuelos al debate, porque entre otras razones puede repercutir en desdoro del señor Juárez. Yo me apresuro—agrega—a interceder aquella madrugada cerca de la autoridad gubernativa para librar al señor Juárez. Se me contestó por el gobernador que había otros dos encartados en el asunto y que las responsabilidades a quien compete depurarlas era a los tribunales. Pasó el señor Juárez a la cárcel y yo proseguí mis gestiones. El Tribunal de Urgencia ofició al gobernador pidiendo que dejara el concedido o no legalidad a la licencia del señor Juárez y contestó afirmativamente. Entonces se ordenó su libertad. Tengo que decir para disipar posibles dudas, que el señor Tello se ofreció para sostener la acusación contra los agresores del señor Juárez y para defender a nuestro compañero de Corporación.

El señor Ortega Molina: Yo no sé en qué grupo me califica el señor Comino... (En la barra interrumpe un individuo y el señor Ortega contesta vivamente).

El señor Comino: En el grupo independiente.

Continúa hablando el señor Ortega Molina, mostrándose partidario de las apreciaciones del alcalde.

Intervienen después los señores Comino, Corro y Rubio y se acuerda que en el próximo Cabildo informe el alcalde conforme a la propuesta del señor Rubio Callejón, haciéndose constar la protesta unánime por el atentado.

Asuntos finales. Prórroga del Impuesto de Inquilinato

A propuesta del señor Ortega Molina se acuerda prorrogar de nuevo el cobro del impuesto de inquilinato hasta fin de mes. Y atendiendo a ruego del señor Ponce se acuerda asimismo se estudie por la Comisión un proyecto para pavimentar un camino paralelo a la estación de Andalucía.

El mismo señor Ponce estimula al Cabildo para discutir cuanto antes el presupuesto, y con este asunto termina el Cabildo a las nueve de la noche.

La casa habitación de los maestros

En el Negociado de Instrucción pública se nos facilitó la siguiente nota:

«Este Negociado dió ayer comienzo al envío de cartas a los alcaldes de los pueblos de la provincia para cumplimentar el acuerdo adoptado en reciente sesión celebrada por el Cabildo, en el sentido de solicitar la adquisición de todos los Municipios a la petición que se hará al Poder central para que con la consagración que se otorga a los maestros por casa habitación corra a cargo del Estado y no de los Concejos municipales.»

Consultorio Jurídico

Teléfono 1-0-1-8 Cuesta Progreso, 8 GRANADA Tramitación y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Cobro de créditos en general. Consulta de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde.

Las numerosas huelgas parciales del país se han agravado, y las fuerzas yanquis han abandonado la isla.

La tasa de productos españoles en el Uruguay

Montevideo 2.—El Gobierno ha acordado un aumento de cincuenta por ciento en la tasa sobre los productos españoles.

El trágico accidente del «Syrus»

Montevideo 2.—Se ha comprobado que los tripulantes del «Syrus» alcanzan la altura de veintidós mil metros en su vuelo a la estratosfera.

La ley de fugas en el paraíso hifertiano

Berlín 2.—Cuando eran conducidos al tribunal de Postdam cuatro comunistas, intentaron huir. La policía disparó contra ellos causándoles la muerte.

Le atracan, creyendo que lleva dinero

Madrid 2.—Esta noche, cuando pasaba por la calle de Argumosa el conserje de uno de los almacenes de la Gran Vía, llamado Teodomiro López, llevando el hombro un saquito con garbanzos, fué agredido por unos desconocidos, que, cogiéndolo por los brazos, le dieron varios golpes hasta hacerle perder el conocimiento.

Los atracadores cogieron el saquito, creyendo que contenía dinero, pero al verse chasquidos lo dejaron y se dieron a la fuga.

Muerte de un testigo de la Infiltración de la Revolución bolchevique

Orense 2.—A la edad de 90 años ha fallecido el aventurero Francisco Pérez, que estuvo al servicio de la corte de los Zares y fué testigo pre-

sencial del prólogo de la revolución rusa.

Voraz incendio en unos almacenes

Madrid 2.—Esta noche, en Vallecas, se ha declarado un violento incendio en unos almacenes propiedad de un concejal.

El edificio y dos colindantes han quedado destruidos, siendo las pérdidas de mucha importancia.

Los inmuebles estaban asegurados.

Existe la creencia de que el incendio ha sido intencionado.

LA BOLSA

Madrid 2.—Interior, 69,25. Amortizable 3 por 100, 79,50. Amortizable 4 por 100, 98,85. Banco de España, 100,00. Tabacos, 009,00. Libras esterlinas, 48,80. Francos, 87,65. Dólares, 7,60. Euros, 65,55. Fran. 200 suizos, 240,25.

Teatro Cervantes

Principal ópera. Hoy Sábado 3 de Febrero de 1934 «Selecciones Julio César» anuncia el riguroso estreno de la gran super-producción titulada

TAMESIS UNA PELICULA PINTORESCA Interpretada por Svan Hunter y Sara Maritz

Como complemento se proyecta una película de actualidad.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Batacazo de patito. General, 1,25. Especial, 0,40.

El lunes: «Música y Astucia» Película de caballistas. Se aproxima Rasputín y la Zarina EN ESPAÑOL

Salón Nacional

Hoy SABADO 3 de Febrero de 1934 Secciones a las 3, 5, 6 y 11, 8, 9 y 11 y 11.

Sugestivo programa

EXITO GRANDIOSO de la deliciosa super-comedia titulada

Paprika

(Granito de Sal) En la que se revela como una estrella de primera magnitud la simpatísima FRANZISKA GAAL secundada por el veterano actor PAUL HORBIGER

PRECIOS: Batacazo, 1 pta. Anfiteatro, 30 cts.

TEATRO Isabel la Católica

Gran Compañía de Comedias Isabel Barrón-Ricardo Galache

Hoy SABADO 3 de Febrero de 1934 A petición del público La magnífica comedia en 3 actos original del culto escritor Pedro Muñoz Seca, titulada

EL REFUGIO

UN GRAN EXITO COMICO IRISAI - IRISAI A las diez en punto Batacazo, 3 ptas. General, 0,75. Paraiso, 0,50

Mañana: Por la tarde, JUANITO ARROYO, SE CASA Por la noche, La verdad inventada

Coliseo Olympia

Un espectáculo de maravilla Hoy SABADO 3 de Febrero de 1934 Secciones continuas A las 2,45, 4,45, 7, 9,15 y 11,15

PROGRAMA «Paramount Films» presenta la película más grandiosa del cine sonoro

El signo de la Cruz

Hablada en español Por FREDRIC MARCH, ELISA LANDI, CLAUDETTE COLBERT, CHARLES LAUGHTON y 10.000 actores más Presentación fastuosísima

PRECIOS: Batacazo de Falso, 1,50 Localidad general, 0,50

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Placas especiales para automoviles. Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas. GASTAROS, ORTI y BARRIDO Ingenieros-Constructores. Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba - Teléfono 1223. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 12 - Teléfono 2300. GRANADA. Prensa y Molinos para molinos, VALVULAS, Motores de aceites pesados "ELLWE"

Bombas ORGA

Las mejores para el trasiego de vinos y aceites